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Vážení spoluobčané!

Vážení spoluobčané!
Před námi je zima, která pro mnohé z nás 
znamená částečné zklidnění od letního 
pracovního ruchu a  aktivit, a  doufáme, 
že si budeme moci užít zimních radová-
nek, pokud nám to matka příroda dovo-
lí. A tak snad budete mít i dostatek času 
v klidu si přečíst toto číslo Zpravodaje.
A tak tedy k tomu, co nám přinesla dru-
há polovina roku. Na toto období bylo 
plánováno celkem  pět zasedání Zastu-
pitelstva obce v  termínech 9.8., 29.8., 
24.10., 14.11. a 12.12. 2017. Kdo sleduje 
webové stránky obce, může zde nalézt 
výpis z  usnesení z  jednotlivých jednání, 
ale pro připomenutí uvedu alespoň ty 
z mého pohledu důležitá. Na tom prvním 
srpnovém byly projednávány otázky pro-
dloužení smluv k sociálním bytům na č.p. 
125, byl schválen prodej budovy a  par-
cely v  prostoru bývalých kasáren a  také 
byla schválena dodavatelská smlouva 
na provedení prací na odbahnění Hor-
ního rybníka v  Pavlovicích. Na tom dal-
ším byly projednány žádosti o  odkup 
parcely v chatové oblasti (nebyla schvá-
lena), žádost o  odkup části pozemku 
v Bohdalicích (byl zveřejněn záměr a na 
dalších zastupitelstvu prodej schválen), 
byl obsazen volný byt na poště na dobu 
určitou a  schváleno rozpočtové opatře-
ní. Na říjnovém zastupitelstvu pak byly 
na programu hlavně formální záležitosti 
ve vztahu k základní škole, kde musí být 
určité skutečnosti schváleny zastupitel-
stvem, protože obec je jejím zřizovate-
lem, byl schválen plán inventur obecního 
majetku a také další rozpočtové opatření. 
Abych ve stručnosti vysvětlil co je rozpoč-

tové opatření. Jde v  podstatě o  přesun 
fi nančních prostředků v  rámci rozpočtu 
obce z  těch oblastí, kde nebudou do-
čerpány do kapitol, kde se jich naopak 
nedostává. Takové přesuny nad sto tisíc 
korun už nejsou v  kompetenci starosty 
obce, ale musí je schválit celé zastupitel-
stvo. V listopadu se projednával hlavně 
nákup nového traktoru a  v prosinci pak 
rozpočet obce na rok 2018.
Ještě než se vrátím k tomu, o čem jsem 
v minulém zpravodaji psal, že je připra-
vováno k  realizaci na druhou polovinu 
roku 2017, rád bych se zmínil o  akcích, 
které se připravují. Největší je samo-
zřejmě kanalizace. V přípravě této akce 
jsme se posunuli do fáze, kde disponu-
jeme platným stavebním povolením, 
prováděcí stavební dokumentací a  tak 
aktuálně probíhá příprava podání žá-
dosti o dotaci. To vše se musí stihnout do 
zhruba 10.1.2018, kdy končí příjem žá-
dostí. Pokud bude naší žádosti vyhově-
no, mělo by se začít stavět koncem roku 
2018 nebo začátkem roku 2019.
Další žádostí o  dotaci by měla akce na 
úpravu bydlení na poště, kde by měly 
v  prvním patře a  v půdním prostoru 
vzniknout celkem čtyři sociální byty, 
protože právě na tyto je výzva zaměře-
na. Tady se žádosti podávají do dubna 
2018 a  tak lze předpokládat, že pokud 
budeme úspěšní, tak by se mohlo stavět 
začátkem roku 2019. Záměrem je také 
stavebně opravit a upravit i přízemí, kde 
se předpokládá, že by prostory byly vy-
užity pro obecní úřad a pobočku pošty.
V srpnu jsme podávali žádost o  dotaci 
na stavbu víceúčelového hřiště, které by 
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mělo být umístěno hned vedle tělocvič-
ny. Na první pokus jsme sice neuspěli 
a  byli zařazeni mezi náhradníky, ale vý-
zva bude vypsána znovu, takže v přípa-
dě, že neuspějeme jako náhradníci, po-
dáme ji znovu.
Další záměrem je oprava hřbitovní zdi, 
stavba chodníků na hřbitově a stavební 
úpravy na novém hřbitově. Celé by to 
mělo probíhat ve třech etapách tak, jak 
jsem je vyjmenoval. Tolik tedy k tomu co 
se připravuje nebo probíhá,
A teď bych rád shrnul hlavní události tak, 
jak proběhly v druhé polovině roku. Tou 
největší byla bezesporu oprava střechy 
a  fasády na budově domu č.p. 118, kde 
je umístěna hasička, komunitní centrum 
a  muzeum. Možná někdo z  vás má do-
jem, že peníze na tuto opravu mohli být 
investovány jinde, anebo mohla budova 
sloužit k jiným účelům. To je samozřejmě 
věc názoru. Ale se střechou se už něco 
udělat muselo, protože i podle vyjádře-
ní statika proběhla oprava už pět minut 
po dvanácté, protože zde bylo opravdu 
akutní nebezpečí zhroucení střechy, 
zvláště pokud by napadlo větší množství 
sněhu. Dnes už takové nebezpečí nehro-
zí, většina prostor je nově vymalovaná 
a osazena novými svítidly. Navíc vznikly 
krásné a  prostorné půdní prostory pro-
pojené s  budovou novým schodištěm, 
které mohou být do budoucna využi-
ty jakkoliv. Také se tím výrazně zlepšil 
vzhled středu obce, což si myslím není 
vůbec k zahození. Jsou zde ale malé ne-
dodělky, které nebylo možno z  důvodu 
vlhkosti dodělat, a budou dokončeny po 
vyschnutí na jaře příštího roku.
Pokračovala také oprava fasády na bu-
dově základní školy. Bylo vyměněno 
dvacet jedna oken a dokončena oprava 

fasády v celé přední části školy. V příštím 
roce, pokud nám to fi nanční situace do-
volí, by se mělo pokračovat v  opravách 
fasády a výměně oken ze strany od poš-
ty. Zároveň se plánuje oprava chodníku 
před školu.
Jistě jste si všimli i zásadní změny na ko-
munikaci okolo zastávek a  příjezdové 
cestě k poště. Registrovali jsme potíže ři-
dičů při odbočování z hlavní cesty k poš-
tě, když v  jednom případě došlo k  pro-
ražení olejové vany a  poškození nové 
dlažby na parkovišti olejovými skvrnami. 
Požádali jsme o dotaci na opravu a  tuto 
jsme ve výši 50%, vyjádřeno fi nančně asi 
300.000,-Kč dostali. Akce byla realizována 
v měsíci říjnu a obec v následujícím týd-
nu dokončila i  související práce, kterými 
byly oprava chodníku na straně u zastá-
vek a  předláždění povrchu nástupního 
ostrůvku kamennou kostkou. A aby ne-
byl střed návsi jen asfalt, beton a kámen, 
obec pořídila jeden strom kanadského 
javoru, který byl zasazen do nástupního 
ostrůvku. I to si myslím výrazně přispěje 
k lepšímu pohledu na střed obce.
Dalším úkolem, který před námi v  dru-
hé polovině tohoto roku před námi 
stál, a o které jsem se zmiňoval v letním 
zpravodaji, byla výměna lávky pro pěší 
přes potok u  obecního úřadu ve směru 
k  obchodu. Samotná realizace přines-
la předpokládané komplikace spojené 
s obchůzkou, kterou ne všichni přivítali, 
a  tak si cestu zkracovali přes provizorní 
lávku. Pravda, ne vždy to dopadlo dobře, 
ale všichni jsme to ve zdraví přežili. Dnes 
už lávka slouží svému účelu. I na ní byly 
samozřejmě rozdílné názory. Někomu se 
zdá být hezká, další namítá, že je zbyteč-
ně robustní a někdo nemá názor žádný. 
Chtěl bych jen dodat, že stavba mostku 
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přes potok má své pevně daná pravi-
dla, kdy se k ní musí vyjadřovat správce 
toku, který požaduje určitý průtok až na 
stoletou vodu, musí mít statický výpočet 
vzhledem k rozměrům a zatížení, a to vše 
vyhodnotí odbor dopravy, který vydává 
stavební povolení a  stavbu kolaudu-
je. Takže pokud jsme nechtěli způsobit 
problém do budoucna, zvolili jsme tuto 
cestu.
Proměny vzhledu se dočká také parčík 
na Malé straně nebo pro někoho ve far-
ské zahradě, jak je komu libo. Na začátku 
listopadu začala postupná demolice bu-
dovy bývalého kulturního domu, který 
už nebylo rekonstruovat. Už v  minulos-
ti došlo k  demolici přístavby a  teď by-
chom měli dokončit demolicí celkovou. 
Předpokládaný termín dokončení je do 
konce roku, ale není to nepřekročitelné 
datum. Uvolněný prostor má už i  s při-
hlédnutím k  architektonické studii stře-
du obce určeno využití jako ovocný sad 
a to bychom chtěli také dodržet.
V říjnu začala další významná akce, která 
má termín dokončení do poloviny roku 
2018. Jde o  odstranění nánosu bahna 
v Horním rybníku v Pavlovicích. Na rea-
lizaci jsme žádali o  dotaci Ministerstvo 
zemědělství a ta nám byla ve výši dvou 
milionů poskytnuta. Tady bych rád zdů-
raznil, že poskytovatel má jasně daný 
účel a  rozsah možných prací. V tomto 
případě jde hlavně o  zvýšení retenční, 
tedy zachycovací kapacity rybníku, pro 
případ nadměrných srážek. A kam fi nan-
ce dovolí, o  odstranění stavebních vad 
bezpečnostního charakteru. V žádném 
případě se tedy nejedná o celkovou re-
konstrukci rybníka, jak si možná někdo 
představoval. Ale i  tak jde podle mého 
názoru o docela zásadní zásah a vylepše-

ní možností využití jak po stránce ochra-
ny proti povodním, tak i  pro využití 
k chovu ryb a k rybaření jako takovému.
V Pavlovicích se také pokračovalo 
v  drobných úpravách budovy školy 
ve stejném duchu jako v  přípravě na 
oslavu založení hasičského sboru. Tedy 
obec potřebný materiál a aktivní pavlo-
váci práci.
V budově č.p. 37, která aktuálně slou-
ží hasičům a  rybářům, byly provedeny 
elektroinstalační práce tak, aby bylo 
možné znovu požádat o  opětovné při-
pojení k  síti. Pokud půjde vše podle 
předpokladů a lhůt, mělo by se připoje-
ní do konce tohoto roku podařit.
V Manerově pak proběhla plánovaná 
celková oprava  chodníku od Duškové-
ho po Kvasnicovo a začalo se se stavbou 
nového sociálního zařízení a podia v za-
hradě budovy za domem č.p. 45. Letos 
by měla být dokončena hrubá stavba 
a  na jaře příštího roku pak provedeny 
instalační a dokončovací práce. Na hody 
tak budou po stránce sociálního zaříze-
ní a zázemí podstatně lepší podmínky.
Snad se mi podařilo v předchozím tex-
tu připomenout vše podstatné, co se 
v naší obci událo v předchozím období 
a zmínit i to co se plánuje. Rádi jako za-
stupitelstvo přivítáme podměty pro dal-
ší zlepšení životních podmínek, se kte-
rými se na nás můžete kdykoliv obracet.
A závěr? Ten už bude obvyklý. Jsou před 
námi Vánoce, období klidu, setkávání 
se s  rodinou a přáteli, hodnocení uply-
nulého roku. Já vám všem a vašim rodi-
nám do toho příštího roku přeji jménem 
obce Bohdalice-Pavlovice hlavně hod-
ně zdraví, trošičku toho štěstí a splnění 
všech přání.

Vlastimil Rožnovský, starosta obce
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Tab. č.1. Přehled voleb do Poslanecké sněmovny v roce 2017 v obci Bohdalice-Pavlovice

Okrsky Voliči 
v sezna-

mu

Vydané 
obálky

Volební 
účast 
v %

Ode-
vzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% 
platných 

hlasů
celkem zpr. v %

3 3 100 687 426 62,01 426 422 99,06

Tab. č. 2. Přehled získaných hlasů v obci Bohdalice-Pavlovice při volbách do Poslanecké 
sněmovny v roce 2017

Strana Platné hlasy
č. název celkem v %
1 Občanská demokratická strana 25 5,92
4 Česká str.sociálně demokrat. 36 8,53
7 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 19 4,50
8 Komunistická str.Čech a Moravy 42 9,95
9 Strana zelených 3 0,71
12 Strana svobodných občanů 6 1,42
13 Blok proti islam.-Obran.domova 1 0,23
14 Občanská demokratická aliance 1 0,23
15 Česká pirátská strana 21 4,97
19 Referendum o Evropské unii 4 0,94
20 TOP 09 6 1,42
21 ANO 2011 112 26,54
23 SPR-Republ.str.Čsl. M.Sládka 1 0,23
24 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 54 12,79
26 REALISTÉ 3 0,71
28 Dělnic.str.sociální spravedl. 1 0,23
29 Svob.a př.dem.-T.Okamura (SPD) 87 20,61

Zdroj: VOLBY.CZ, Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konané ve 
dnech 20.10. – 21.10.2017 (promítnuto usnesení NSS), 2017. [online]. Český statistický 
úřad [cit. 2017-11-25]. Dostupné z: https://www.volby.cz/pls/ps2017nss/ps311?xjazy-
k=CZ&xkraj=11&xobec=592901&xvyber=6206

Zdeněk JULÍNEK

Výsledek voleb do Poslanecké sněmovny 

v obci Bohdalice-Pavlovice v roce 2017
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Spolek Horák Pavlovice
Pravidelné bilancování i  plány pro dal-
ší období bývají obvyklou náplní mých 
článku o činnosti spolku Horák Pavlovi-
ce. I letos bude tato tradice dodržená.
Jak jste si mohli přečíst ve zpravodaji 
1/2017, jaro bylo ve znamení běžných 
a více čí méně pravidelných činností za-
měřených na zabezpečení organizace 
spolku, výživy a  dobré kondice obsád-
ky, údržby a  dezinfekci břehů, vodních 
ploch a hrází včetně ošetření okolí ryb-
níků.  
Ve zvyšování kvality obsádky jsme po-
kračovali i  ve druhém pololetí. Navíc 
jsme si odchovem na jaře vysazených 
kapříků (K1, K2) vytvořili kvalitní pod-
mínky pro omlazení obsádky v  lovném 
(spodním) rybníku. 
Tato promyšlená chovatelská aktivita, 
podepřená dostatečnou péči o  kvali-
tu byla završená v  říjnu letošního roku 
odlovením letní obsádky-kapříků a „bíle 
ryby“, která byla posléze přemístěna do 
spodního (lovného) rybníka. Jednalo se 
o více než 680 ks kaprů a několik amurů 
a dalších druhů ryb.

Navíc byl lovný rybník v  letošním roce 
obohacen 20 ks candátů a  pro znalce 
i 125 cm dlouhým sumcem.
Doplnění obsádky, společně s  trvalou 
kvalitní péči o  ní, jistě v  dalších létech 
ocení nejenom řádní členové spolku, ale 
i další zájemci o rybolov v našem rybní-
ku. 
Tady je na místě poděkovat výboru 
spolku, všem stálým členům z  Pavlovic, 
Bohdalic, Manerova a  Starých Hvězdlic, 
ale rovněž mnoha sympatizantům, kteří 
se na přípravě a  provedení těchto akcí 
pravidelně podílejí a  rozhodující měrou 
se zasloužili o  to, že rybníky v  Pavlovi-
cích mají u rybářské veřejnosti stále lepší 
jméno.
Rozhodující úlohou podzimu a  zimy 
2017-2018 je, v režii pána starosty obce 
zabezpečována, úprava a  odbahnění 
chovného rybníka. Důležitost tohoto 
úkolu je zřejmá na první pohled. Jde 
o  potřebné zvýšení bezpečnosti při 
nadměrném průtoku vody, vybudování 
a úpravy lávek ke stavidlům, úprava a vy-
čištění odtokového kanálu, který byl již 

v neúnosném stavu, renovace těle-
sa hráze atd. 
Z hlediska rybnikářství, odtěžením 
tisíců krychlových metrů nánosu 
z  boků a  dna rybníka, dojde ke 
značnému zvýšení kapacity rybní-
ka, tudíž i  zlepšení možností pro 
odchov ryby i prováděné výlovy. 
Také proto jsme všechny činnosti 
spolku Horák upravili časově tak, 
aby nedošlo k termínovým kolizím. 
Všichni věříme, že nám pomůže 
i počasí, aby zejména  těžební čin-
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nost výsledky které, na dlouhou 
dobu ovlivní rybnikářství v  Pav-
lovicích, byla  v  prvním čtvrtletí 
úspěšně završená.   
Umožni to využít jarní počasí 
k doplnění vody v rybnících a za-
hájení obnovy obsádky v  chov-
ném rybníku. Toto bude, společně 
s  renovací rybářské boudy naším 
hlavním úkolem v první polovině 
příštího roku. Věřím, že již tradiční elán 
naších členů neustane a  všechny tyto 
cíle splníme.
Z příchodem konce roku chci jménem 
výboru spolku Horák Pavlovice podě-
kovat za pomoc a  práci starostovi obce 

panu Rožnovskému, členům a  sympati-
zantům spolku Horák, popřát vám všem 
do nového roku hodně zdraví, štěstí 
a bohaté úlovky.
Petrův zdar

Ing. Pavol Varga

Brigáda na hasičce a vyřezávání dýní v hasičské 
klubovně.
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Rekapitulace sezóny „B“ mužstva
Do nové sezóny jsme nastoupili s několi-
ka novými hráči, čímž se hra výrazně zlep-
šila. Ovšem, jak je tomu již zvykem, tak 
v  průběhu sezóny začalo hráčů ubývat. 
Někteří z  důvodu pracovního nasazení 
a jiní bohužel z důvodu zranění. 
Velkým pozitivem této části sezóny bylo 
uzdravení „kanonýra“ Miroslava Smejkala. 
Tomu se až na výjimku několika zápasů da-
řilo skórovat a v 7 zápasech nastřílel 9 bra-
nek. Náš druhý střelec je Korkován David, 
který se v 9 zápasech prosadil 4x. Druhým 

pozitivem bylo rozšíření trenérského týmu 
B mužstva, kdy se ke mně přidal Jaroslav 
Michal. Co se týká bodového zisku, tak 
máme po 9 zápasech 14 bodů, což není 
bohužel mnoho. Uhráli jsme 4 výhry a 2 re-
mízy. 3x jsme prohráli, což nás stálo důleži-
té body a soupeři nám uskočili. Trend naší 
hry byl takový, že se silnými soupeři hrává-
me relativně dobře, ovšem se slabšími se 
trápíme a chybí nám zakončení.
Do druhé časti sezóny chceme vstoupit 
lépe. Většina zraněných hráčů by měla být 

„A“ tým Sokol Bohdalice
Vážení sportovní přátelé,
přiblížil se konec roku 2017 a to je také dů-
vod abychom zhodnotili právě skončenou 
sezonu našeho sportovního oddílu.
Jak vědí naši nejvěrnější příznivci, náš 
sportovní klub tvoří dvě družstva dospě-
lých fotbalistů a  tři družstva přípravek, 
které tvoří děti různého věku. Sokol Boh-
dalice zastupuje i  oddíl stolního tenisu, 
kde hrají družstva dospělých a  jedno 
družstvo mládeže. Do sezony 2017-18 
vstoupilo naše A družstvo s několika změ-
nami které byli způsobeny odchodem 
některých hráčů do jiných oddílů (Tomáš 
Sádlík a Michal Jašíček). To byl hlavní dů-
vod pro to, abychom kádr doplnili. Vrátil 
se Jara Kolečkář, Marek Hladký a  Radim 
Břoušek. Pro tuto sezonu jsme ještě dopl-
nili realizační tým o Bedřicha Koláře, který 
tvoří s  Jarem Kolečkářem trenérsky tan-
dem. Jak ukazuje průběh sezony, naše A 
družstvo je na 1 místě tabulky OP. Je vidět, 
že se nám snad podařilo stmelit kolektiv, 

který má na to, aby okupoval ty nejvyšší 
patra tabulky OP nebo ho dokonce vyhrál!
Naším přáním je aby se i vám naše hra lí-
bila a byla i pro vás, sportovní přátelé, po-
zvánkou na jarní zápasy našeho oddílu.
Protože se snažíme,  aby náš sportovní 
stánek měl určitou kvalitu, musíme kaž-
doročně vynaložit nemalé fi nanční pro-
středky jak do vybavení, tak do údržby 
budov a celého areálu. To všechno by ne-
bylo možné realizovat bez dotačních pro-
gramů a hlavně pomoci našich sponzorů, 
kterými jsou hlavně obec Bohdalice, obec 
Kozlany a  také ZEMO Bohaté Málkovice. 
Nelze opomenout ani dobrou spolupráci 
s místní ZŠ a hlavně její ředitelkou Karin 
Šulcovou, která našemu sportovnímu od-
dílu vychází maximálně vstříc.
Závěrem nám dovolte, abychom vám 
popřáli krásné prožití svátků vánočních, 
hodně štěstí  a osobních úspěchů v roce 
2018.

Za výbor TJ Sokol  Bohdalice Bedřich Kolář
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SOKOL - PŘÍPRAVKA:

Stolní tenis Bohdalice

Naše příprava  na podzimní sezó-
nu začala turnajem ve Vážanech 
u  Vyškova kde se nám celkem 
vedlo, když jsme do posledního 
zápasu bojovali o  druhé místo. 
Nakonec jsme poslední zápas ne-
zvládli a skončili jsme na krásném 
třetím místě. Podzimní část pro 
nás nedopadla podle našich před-
stav, když jsme skončili na před-
posledním místě. Všichni víme, že 
musíme na jaře zabrat a umístit se 
na lepším místě. Tabulkou chceme 
vystoupat výše, ambice máme ur-
čitě vyšší.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří zůstali 
věrni malému míčku. Máme 3 družstva  
a 16 členů, z toho 4 žáci a 12 dospělých. 
Žáci hrají okresní přebor a patří nám po-
slední místo v okresním přeboru. Mládež 
je zastoupena dětmi z  Kozlan a  místní 
obce Bohdalice,  vedoucí mužstva je Kor-
kován Zoltán.
B - mužstvo hraje OS. IV, vedoucí mužstva 
- Korkován Zoltán.
A - mužstvo  hraje OS. II, kde se nám po-
dařilo po několika sezónách postoupit. 
Novou sezónu však nastupujeme oslabe-

ni o dva hráče, kteří přestoupili do jiných 
klubů. Tak věříme, že se nám podaří udr-
žet v OS. II., vedoucí mužstva je Zemánek 
Ladislav.
Vánoční turnaj v  Bohdalicích ve stolním 
tenise bude dne 22. 12. 2017 od 10:00 
hod. v tělocvičně ZŠ.  Dovolte mi na závěr 
poděkovat obci Bohdalice – Pavlovice, 
ZŠ a MŠ Bohdalice a obci Kozlany a Mgr. 
Ridrovi za podporu, bez které by se tyto 
akce nemohly na profesionální úrovni při-
pravit a uskutečnit.

Sportu zdar  Korkován Zoltán

již v pořádku a snad bude schopna absol-
vovat již zimní přípravu. Návrat těchto 
hráčů nám pomůže k opětovné stabilizaci 
týmu a snad i k většímu bodovému zisku.
V neposlední řadě bych chtěl popřát našim 
fanouškům příjemné prožití konce roku 

2017 a mnoho štěstí a zdraví do roku 2018. 
Zároveň vás chci pozvat na „Silvestrovský 
turnájek“, který se bude konat tradičně 
v  tělocvičně v Bohdalicích od rána 31.12. 
a utkají se v něm převážně místní hráči.

Zdeněk Julínek
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Mateřská škola
Rok 2017 je téměř minulostí, ale my 
ve školce na něj stále vzpomínáme 
v podobě nádherných okamžiků, kte-
ré jsme v  posledních měsících spolu 
zažívali. Po letních prázdninách se 
dveře školky otevřely opět v  pátek 
1.září a děti se mohly těšit na spousty 
nových hraček. Těší nás, že se podařilo 
zakoupit plno kvalitních hraček, které 
přispívají k všestrannému rozvoji dětí. 
Nové hračky si měli možnost vyzkou-
šet i rodiče, pro které bylo připraveno 
hrací odpoledne- „Mami, tati, pojď si 
hrát“. Září uteklo jako voda a  my ne-
trpělivě vyhlíželi říjen, protože spolu 
s ním čekalo děti a rodiče další velké 
překvapení. První říjnový den si při 
příchodu do školky nešlo nevšimnout 
nových, krásných šatních skříněk, kte-
ré se koncem září do školky zakoupi-
li a  nainstalovali. Myslíme, že právě 
takové oživení, naše vstupní chodba 
opravdu potřebovala. Proto bychom 
všichni zaměstnanci i děti moc chtěli 
poděkovat našim sponzorům- obci 
Kozlany, zvláště potom panu Mgr. 
Karlovi Pospíšilovi, a také fi rmě ZEMO 
Bohaté Málkovice. 
Říjen byl plný podzimních akcí, na kte-
ré se těšily nejen děti. Jeden obyčejný 
týden jsme proměnily v  neobyčejný- 
jablíčkový týden a  jeden den, jsme 
proměnily v Halloween ve školce. Ma-
minky dětem připravily velmi pove-
dené strašidelné masky a věřte tomu 
nebo ne, nikdo se ani trošičku nebál. 
Všichni jsme si během dne užili plno 
legrace, strašidláckých pokusů a kejklí 
a  samozřejmě jsme se  na památku 
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vyfotili do našich složek- portfolií. 
Portfolium je složka, které má každé 
dítě v  naší školce, do té zakládáme 
povedené pracovní listy, fotografi e 
z  akcí, různé obrázky dětí, a  nebo 
povídání z výletu, který děti podnik-
ly s rodiči. Než nám děti odejdou do 
školy, berou si složku jako památku 
na svá školková léta. V listopadu 
jsme si do složek založili fotky z naší 
první procházky v pláštěnkách, déšť 
nás nemile překvapil, ale nakonec 
se z něj stal milý společník. Po deš-
ti přišel vítr, kterého jsme využili 
k pouštění draka na zahrádce. Prosi-
nec sebou také přináší plno zážitků 
a  dobrodružství. Začátkem tohoto 
měsíce do školky přijde Mikuláš, pro-
to už pilně cvičíme básničky, kterými 
ho potěšíme. Pro rodiče máme při-
pravenou Vánoční besídku a  jedno 
malé překvapení na památku. Děti 
ze třídy předškoláků se chystají na 
přednes básní pro seniory, potom 
příjdou maminky na předvánoční 
tvořivou dílnu. A než školka napo-
sledy uzamkne dveře v  tomto roce, 
tak budeme všichni oknem vyhlížet 
Ježíška, který se i letos k nám chystá 
s pěknými dárky. 
Kdepak, my ve školce se opravdu ne-
nudíme a společné chvíle si vychut-
náváme plnými doušky. Pokud se 
vám povídání o  proběhlých akcích 
líbilo, určitě se podívejte také na naši 
fotogalerii ms-bohdalice.rajce.net. 
Všem přejeme krásné prožití Vánoc 
v  rodinném kruhu a  v novém roce 
plno radostí a  nezapomenutelných 
zážitků. 

Kristýna Lajdová
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První školní den
První školní den 4.září 2017 začal v boh-
dalické škole jako už tradičně slavnost-
ním přivítáním prvňáčků v krásných pro-
storách školní auly. Pozdravit se s  nimi 
přišel pan starosta Vlastimil Rožnovský, 
paní ředitelka Karin Šulcová, učitelé 
a spolužáci z vyšších ročníků.
Před zaplněnou aulou, ve které nechy-
běli ani dojatí rodiče malých školáků, 
přednesli Izabelka Sekáčová a Matyášek 
Kozák za celou 1.třídu Slib školáka. Poté 
je jejich paní učitelka Mirka Čepánová pa-
sovala na „opravdové prvňáčky ZŠ Boh-
dalice“. Kromě neopakovatelného slav-
nostního zážitku si malí školáčci odnesli 
šerpu, upomínkový list, květinu a drobné 
dárečky.
O kulturní vystoupení se postarala děvča-
ta ze 4. a 5. ročníku, která přítomné zauja-
la svým tanečním a pěveckým vystoupe-
ním, což dokazoval velký potlesk.
Nejen našim prvňáčkům, ale všem žá-
kům a učitelům naší malé, ale pohodové 
školy přejeme do nadcházejícího školní-
ho roku vykročení „pravou nohou“ !
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Velcí a malí kamarádi - Drakiáda

Halloweenské vyučování v 1. třídě

Neuběhl ani měsíc od 
posledního setkání 
a prvňáci s deváťáky vy-
razili na další společnou 
akci. Tentokrát do pod-
zimní přírody pouštět 
draky. Sluníčko krásně 
svítilo, větřík pofukoval, 
draci bezvadně létali. S 
přípravou draků k  letu 
i  s technikou pouštění deváťáci malým 
kamarádům ochotně pomáhali, sami se 
rádi vrátili o pár let zpátky. Prvňáčci byli 

Poslední říjnové ráno nečekala na prv-
ňáčky ve třídě jako každý den paní uči-
telka Mirka s paní asistentkou Gabčou, 
ale přišly, a  celý den je učily, hrály si 
s nimi, zpívaly a povídaly dvě staré, ale 
hodné čarodějnice. Děti si procvičily 
čtení, psaní i počítání v halloweenských 

nadšení, a  nejen je, ale i  deváťáky pak 
musely paní učitelky dlouze přemlouvat 
k návratu do školy.

pracovních listech, svoji bystrost a  ob-
ratnost při plnění různých čarodějných 
úkolů, a  také si vyrobily strašidelné 
masky. V poledne se čarodějnice s dět-
mi rozloučily, sedly na svá košťata a od-
letěly neznámo kam. Tak třeba zase za 
rok… 
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Zapojili jsme se do projektu 72 hodin

Komiksová soutěž - Bohouš a Dáša mění svět 

– SOUTĚŽ NEBO SPOLUPRÁCE

Jedná se o tři dny plné dobrovolnických 
aktivit, které se v  ČR konají již po páté. 
Kdykoliv během těchto 72 hodin (12. – 
15. října 2017) a zároveň jakkoliv dlouho 
se dobrovolníci po celém Česku pustí do 
aktivit, které pomohou druhým, přírodě, 
či jejich okolí. Výsledkem těchto projektů 
bude mnoho úsměvů, radosti, dobrých 

Žáci 4. ročníku ze Základní 
školy v  Bohdalicích se za-
pojili do celorepublikové 
komiksové soutěže, kterou 
vyhlásila organizace Člověk 
v tísni. 
A dostavil se nečekaný 
úspěch – komiks s  názvem 
„Mozkomorové“ od Ondry 
Křížky se umístil na 3. místě. 

pocitů z vykonané práce a mnoho dalších 
pozitivních účinků.
Práce nás bavila, využili jsme různé přírod-
ní materiály a vytvořili dýňovou výzdobu 
na naší škole. Zejména mladší spolužáci 
nám naši práci pochválili a  s dýňovými 
panáčky a zvířátky se vyfotili. 

Šesťáci a sedmáci

Ondra byl pozván na verni-
sáž výstavy do Prahy, kde mu 
byly předány ceny za 3. mís-
to. Součástí vernisáže byla 
komiksová dílna vedená 
známou výtvarnicí Toybox. 
Ondrovi děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy 
a  přejeme mnoho dalších 
úspěchů.
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Projekt 5. ročníku: 

Záložka do knihy spojuje školy
I v letošním školním roce se žáci ZŠ v Boh-
dalicích zúčastnili mezinárodního projek-
tu Záložka do knihy spojuje školy.
Tentokrát žáci 5. ročníku spolupracovali 
s kamarády ze Slovenské republiky z měs-
tečka Mučín.
Děti z naší základní školy vyráběly záložky 
tematicky ke knížce, kterou právě čteme 
a jmenuje se Kamarádi z velké dálky. Vy-
práví příběhy dětí z různých koutů světa, 
a proto každá záložka představovala jed-
notlivé z těchto dětí. 
V dopise, který jsme 
svým slovenským kama-
rádům napsali, jsme vlo-
žili příběhy ke konkrét-
ním dětem – záložkám.
Kamarádům jsme kromě 
záložek poslali jako dárek 
naši vlastní učebnici Boh-
dalice a okolí. Do balíčku 
jsme přidali i  pár upo-
mínkových předmětů, 
náramky přátelství pro 
každého slovenského ka-
maráda.
Následně jsme obdrže-
li balíček se záložkami, 
dopisem od slovenských 
dětí a  dárečky pro naše 
žáky. Mezi dárečky byla 
i krásná knížka o regionu, 
ve kterém se slovenská 
škola nachází a pohledni-
ce Mučína. Na záložkách 
byly vyobrazeny postavy 

dětí a  zvířátek. Všem se nám moc líbily 
a děti si je hned vložily do své knížek, kte-
rou právě čtou.
Spolupráce se slovenskou školou byla 
výborná, děti mají ze záložek ohromnou 
radost, a to nejen z těch, které dostaly, ale 
rovněž z těch, které měly možnost daro-
vat.
Všichni máme z  tohoto projektu velmi 
dobrý pocit a  rozhodně bude pro naše 
děti další motivací ke čtení knížek.
Koordinátor projektu: Mg. Bc. Karin Šulcová



18

Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Deváté bohdalské voříškiády se zúčastnilo 35 psů
Přes třicet psů soutěžilo na letošní vo-
říškiádě, která se konala devátého září 
v bohdalském parku. Hlavní cenu si od-
vezl voříšek Argo s  majitelkou Eliškou 
Navrátilovou. Psi soutěžili v šesti katego-
riích a posuzovali je veterinář Petr Polá-
ček a  majitel chovné psí stanice Luděk 
Šebesta. Celou akci zorganizovali boh-
dalští chovatelé.
Program výstavy byl stejný jako loni. Pořa-
datelé rozdělili soutěžící do kategorií po-
dle věku, velikosti a pohlaví. Majitelé své 
psy vystavili v  kruhu, kde je posuzovali 
odborníci. Psi, kteří se umístili na prvních 
třech místech získali poháry a vítěz každé 
kategorie postoupil do závěrečného kola, 
kde se soutěžilo o  cenu hlavního vítěze 
bohdalské voříškiády. O první místo s ví-
tězem Argem bojovala sedmiletá border 
kolie Sindy s majitelem Václavem Machál-
kem. „Velmi mě překvapilo, že jsem se do-
stal do nejužšího výběru, protože Sindy 
se voříškiády účastní poprvé. Jsem hrdý, 
že vyhrála první místo ve své kategorii 
a druhé místo celkově,“ řekl Machálek.
Poté, co skončila povinná část výstavy, 
se psi přesunuli k  doplňko-
vým soutěžím. Ukazovali triky 
a povely, které je naučili jejich 
majitelé, skákali přes překážky 
anebo aportovali špekáček. 
Uzeninu zpátky přinesli dva 
psi, ostatní pochoutku buď 
hned snědli anebo s  ní utekli 
do parku. Podle organizátorky 
Eleny Moresové se letošních 
nepovinných soutěží zúčast-
nilo mnohem více psů než 
loni. „Jsem ráda, že zde lidé 

zůstávají i po vyhlášení hlavního vítěze. 
Odpoledne jsou soutěže méně ofi ciální 
a  zábavnější. Především mě těší, že se 
účastníci zapojili do soutěže o  nejlepší 
masku, letošní kostýmy se jim opravdu 
povedly,“ uvedla Moresová.
Voříškiády se zúčastnily i děti, jejichž ob-
líbenou soutěží je dítě a pes. Porota slo-
žená z dobrovolníků vybírala z osmi sou-
těžících. Vítězkou se stala Jitka Krobová 
s kříženkou Blackie. 
Děti mohly během dne trénovat se psy 
překážkovou dráhu anebo skákat v nafu-
kovacím hradu.
Voříškiády neboli výstavy kříženců a psů 
bez PP umožňují nečistokrevným ple-
menům ukázat své kvality a dovednosti. 
V Jihomoravském kraji se konají desítky 
výstav. Nejznámější z nich jsou břeclavský 
čumáček anebo chropyňská voříškiáda. 

Přehled vítězů:
Kategorie: štěňata

1. místo: Nera, Matyáš Hájek
2. místo: Bora, Tereza Hladká
3. místo: Daisy, Vít Huťa
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Kategorie: veteráni

1. místo: Pupík, Renata Poláková
2. místo: Robin, Zuzana Hrušková
3. místo: Frída, Jana Nedbalová

Kategorie: voříšci do 40 cm

1. místo: Betty, Dana Kolková
2. místo: Lela, Petr Polák
3. místo: Kony, Jiří Fabok

Kategorie: voříšci nad 40 cm

1. místo: Argo, Eliška Navrátilová
2. místo: Sally, Zuzana Hrušková
3. místo: Argi, Rostislav Břoušek

Kategorie: malá plemena bez PP

1. místo: Lilly, Michaela Juřičková
2. místo: Borek, Romana Polášková
3. místo: Zorana, Zdeněk Lušňák

Kategorie: velká plemena bez PP

1. místo: Sindy, Václav Machálek
2. místo: Angee, Eliška Navrátilová
3. místo: Bax, Martin Šulák

Hlavní vítěz: 

Argo, Eliška Navrátilová

Martina Moresová

Historie Bohdalic - pravěk
Nejstarším dokladem přítomnosti lidí v okolí 
obce Bohdalice jsou archeologické nálezy 
vztahující se k pozdnímu eneolitu, konkrétně 
ke kultuře lidu se zvoncovitými poháry (2300 
až 2000 let před naším letopočtem). Tato 
kultura nese název po nádobách, jejichž tvar 
připomínal obrácený zvon. Keramika byla 
krásně zdobená, nejčastěji zbarvená červe-
ně. Pohřební ritus byl takový: Muži ukládáni 
na levém a ženy na pravém boku. Kostry byly 
skrčené a  hroby doplněny o  charakteristic-
kou keramiku, části skeletů ovcí, turů, či koň-
skou lebku. Tento lid přecházel k usedlému 
pastevecko-zemědělskému způsobu života. 
Důkazy této kultury byly nalezeny v  místě 
zvaném „Cihelna“ a na „Holém kopci“. S tímto 
a mnoha dalšími archeologickými nálezy na 
území naší obce je spjato jméno Miroslava 
Chleboráda, který byl jedním z  nejpředněj-
ších představitelů amatérské archeologie 
v  období mezi světovými válkami. Svůj vý-
zkum soustřeďoval do všech období pra-
věku, včetně konce eneolitu, počátku doby 
bronzové či doby laténské, kde jeho výzkum 

zaznamenal významný přínos. Věnoval se 
například pravěku v  Bučovicích, Gallskému 
pohřebišti v  Bučovicích, žárovým hrobům 
Slovanů na Moravě atd.
Právě v lokalitě „Cihelna“ byly objeveny dva 
kostrové hroby. První byl objeven roku 1913. 
Nacházela se v  něm kostra, dvě nádoby 
a  velké množství střepů. Hrob byl hluboký 
150 cm. Jedna z nádob byla při nalezení hro-
bu rozbita, druhá byla zachráněna, a to díky 
zásahu Miroslava Chleboráda. Zachráněnou 
nádobou byl džbánkový hrnek. V druhém 
hrobě, který byl nalezen roku 1933, se nachá-
zely střepy zdobeného poháru. Tyto hroby 
spadají do kultury lidu se zvoncovitými po-
háry.
V roce 1950 při stavbě nové silnice byly nale-
zeny na „Holém kopci“ další čtyři hroby (zna-
čení hrob A–D). Tyto hroby zkoumal AÚ ČSAV. 
„Hrob A“ byl hluboký 210 cm a nacházela se 
v něm skrčená kostra na pravém boku. Hlava 
směřovala k jihu a obličej k východu. Ulože-
ní kostry na pravém boku značí, že se jedná 
o ženu. Dále zde byla uložena velká mísa se 
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zvířecími kostmi. V blízkosti lebky byl velký 
hrnec, vedle něj zdobený pohár a džbánek. 
Také se zde nacházely ozdobné kostěné ty-
činky, které tvořily ozdobu šatů. „Hrob B“ byl 
hluboký 140 cm, na dně ležel silný zuhelna-
tělý trám a kostra byla v poloze jako u „hrobu 
A“. Dále se zde nacházely kostěné knofl íky, 
které nejspíše tvořily kostěný náhrdelník. 
Byly zde také dva zdobné poháry, cedníkovi-
tá mísa, hrnec a džbán. Zajímavé bylo mědě-
né šídlo, které sloužilo k ručnímu zpracování 
kůže (propichování) a pazourkové škrabadlo. 
„Hrob C“ byl hluboký 165 cm. Kostra byla 
umístěna na levém boku, což značí, že se 
jednalo o muže. V hrobové jámě se nacházel 
pouze džbáneček a zdobený pohár. „Hrob D“ 
byl hluboký 178 cm a jednalo se o dětskou 
hrobovou jámu. Z uložení kostry na levém 
boku vyplývá, že se jednalo o  chlapce. U 
kostry byla nalezena mísa s  kostmi z  ovce. 
Dále se zde nacházel džbánek a  džbáne-
ček. S výzkumem těchto hrobů je spojeno 
jméno Ladislava Hájka. Ten byl 
významným českým archeolo-
gem 20. století. Výzkumy vedl 
zejména na jižní Moravě a  vý-
chodním Slovensku. Jeho spe-
cializace byla na výzkum pře-
lomu období eneolitu a  starší 
doby bronzové. 
K nálezům této kultury se vzta-
huje i  výrok v  Bohdalské pa-
mětní knize. Zde kronikář popi-
suje jeden z nálezů kostrového 
hrobu, ovšem kostru člověka 
vylíčil jako neobvyklou, jelikož 
ležela ve skrčené poloze. Tento 
poznatek kronikáře o neobvyk-
losti uložení kostry byl ovšem 
mylný. Jak jsem ve své práci již 
zmínil, tak k  pohřebnímu ritu 
kultury lidu se zvoncovitými 

poháry patřilo uložení na pravý, či levý bok.
Na území obce probíhal i  další výzkum. Při 
těchto výzkumech byly nalezeny „mladší“ 
kultury. Jednou z  nich je například kultura 
únětická, se kterou je spjatý ojedinělý nález. 
Při výstavbě silnice roku 1904 byl nalezen 
kostrový hrob s  několika nádobami, které 
byly rozbité. Již zmíněným ojedinělým nále-
zem je kamenná sekyra s ovrubem. Tento ná-
lez není bohužel více specifi kovaný. Zmínku 
o této kamenné sekyře s ovrubem můžeme 
naleznout i v Časopise Matice moravské. Na 
tomto výzkumu se podílel významný ar-
cheolog Innocenc Ladislav Červinka, který 
měl velký vliv na rozvoj moravské archeolo-
gie před první světovou válkou a také v me-
ziválečném období. Byl autorem např. první 
syntézy moravského pravěku z  roku 1902 
a od roku 1903 založil časopis Pravěk. Inno-
cenc Ladislav Červinka se vyjadřoval hlavně 
k  problematice mladších období pravěku 
a  paleolitu. Dále byla při výsadbě stromů 
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v sadu pana továrníka Langa v dubnu roku 
1946 objevena sídelní jáma. Tato jáma se na-
cházela ve hloubce 80 cm a byly v ní naleze-
ny střepy nádob, dva kusy mazanice (zpraco-
vané hlíny), kostěné šídlo, několik zvířecích 
kostí a jeden zvířecí zub. O těchto nálezech 
v zahradě informoval zahradník pana Langa, 
pan František Havránek.  V sadu byla nale-
zena ještě jedna jáma, ve které byly zbytky 
zvířecích kostí, popela, dále bezuchá amfora, 
dvojuchá amfora, dva džbánky, kofl ík, miska 
a střepy. Výzkum provedl opět archeolog La-
dislav Hájek.
V Bohdalicích bylo objeveno v letech 1912-
1938 i  sídliště, a  to z  doby kultury mohy-
lových polí (2000–1550 před Kristem). S 
místem těchto nálezů je spjata opět lokalita 
„Cihelna“. Zde bylo nalezeno pět sídlištních 
jam. První z nich již v létě roku 1912, nacháze-
la se v ní jen řada nezdobných střepů a bron-
zová jehlice bez hlavice. Druhá byla objeve-
na v létě roku 1925. Z ní bylo vyzdvihnuto 11 
typických střepů pro tuto kulturu a  několik 
kg spáleného prosa. (Miroslav Chleborád bo-
hužel neuvádí přesné množství prosa.) Třetí 
byla nalezena o rok později, tedy v létě 1926. 
Zde byly nálezy také ve formě střepů, ovšem 
po jejich sestavení vznikly: zdobená nádob-
ka, černý džbánek, jednoduchý hrníček, 1/3 
menší zdobené nádoby a spodní část prsty 
šrafované nádoby. Čtvrtá sídlištní jáma byla 
nalezena 28. března 1930. V té byla řada stře-
pů, ze kterých byly sestaveny: velká bezuchá 
amfora, žlutá dvouuchá zdobená baňatá 
nádoba, bezuchá baňatá hrncovitá nádo-
ba, jednoduchý červený zdobený džbánek, 
jednoduchý tmavý zdobený džbánek a jed-
noduchý kofl íček. V tento den odevzdal také 
správce velkostatku v Bohdalicích pan Čapka 
mističku z tohoto období. Pátá jáma kultury 
mohylových polí byla nalezena 12. května 
1938. Opět se v ní nacházely střepy, se kte-

rých byly sestaveny: část amforovité nádoby 
s  nízkým hrdlem, vydutím a  dvěma uchy 
s reliéfem, část hrníčku a nalezen byl zdobný 
střípek, který pocházel z  kultury zvoncovi-
tých pohárů. V lokalitě „Cihelna“ byl také na-
lezen mlýnský kámen. Výzkum zde vedl opět 
archeolog Miroslav Chleborád.
Střídání kultur na území Bohdalic s  postu-
pem času stále pokračovalo. Další kulturou, 
která se zde vyskytovala, byla kultura po-
pelnicových polí. (U této kultury nastala vý-
razná změna v pohřebním ritu. Pro lužickou 
kulturu je typické pohřbívání v  keramické 
urně (popelnici), do které se umístil popel ze-
snulého. Na spodní části popelnice se nachá-
zela malá dírka (dušník), která se přikrývala 
kamínkem. Urny byly ukládány do mohyl.  V 
lokalitě zvaná „Cihelna“ byly objeveny zásob-
nice z této doby. Střídání kultur na stejném 
místě poukazuje na stabilní osídlení tohoto 
území. Byly zde objeveny opět hrnce, mísy, 
amfory, džbánky, zbytky zvířecích kostí a po-
pel.) V lokalitě „Cihelna“ ovšem nebyly jediné 
pozůstatky. Další byly nalezeny při stavbě 
cesty severovýchodním směrem od obce 
Bohdalice. Jednalo se o  dva hroby, kterým 
se věnoval Jiří Říhovský. Ten byl významnou 
osobností archeologie své doby a doposud 
je nejvýznamnějším představitelem studia 
kultury popelnicových polí na Moravě. Této 
problematice se věnoval již od počátků pro-
fesní kariéry, a to jak teoreticky, tak i praktic-
ky. V prvním hrobě nebylo nelezeno nic, a to 
z  důvodu velkého poškození při výstavbě 
nové silnice. V druhém hrobě byla nalezena 
bezuchá popelnice naplněná spálenými lid-
skými kostmi, malé osudíčko (druh nádoby) 
a přímo v popelnici nalezl právě Jiří Říhovský 
severskou dvoudílnou sponu se štítkem. Je 
poměrně dlouhá a úzká, zdobená kombino-
vanou rytou a vbíjenou výzdobou. Obsahuje 
motiv přesýpacích hodin. 
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O následném osídlení z doby laténské a dal-
ších vypovídá nález hrobu v  lokalitě zvané 
„Horní dvůr“ (nacházející se mezi dnešní ZŠ 
Bohdalice a  kostelem Nanebevzetí Panny 
Marie), který byl rozrušen při pozemních 
pracích. Artefakty zachránil řídící učitel pan 
Valenta. Ten tyto nálezy odevzdal Dr. Josefu 
Skutilovi pro sbírku Zemského muzea v Brně. 
V inventáři nálezu se vyskytoval železný srp 
a zbytky tordovaného pásu se zdobnou zá-
ponkou. Existují také pozůstatky hrobů ze 
stěhování národů. V těchto hrobech byly 
nalezeny zbytky mečíku a  krásně tepaná 

spona, která se bohužel ztratila. Ve Státním 
archeologickém ústavu není uvedeno, kam 
byl tento artefakt uložen.
Mezi poslední archeologické nálezy patří 
hrob z období Slovanů. V něm se nalézala ke-
ramika a skořápky vajec. Tato keramika byla 
umístněná v místní škole. 
Zdroj: JULÍNEK, Zdeněk. Bohdalice v 17. století: 
Bakalářská práce. Brno: Masarykova univer-
zita. Fakulta pedagogická, Katedra historie, 
2017. 57 1., 5 l. příl. Vedoucí diplomové práce 
Marek Vařeka 

Zdeněk Julínek
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BRANNÝ ZÁVOD – 100. výročí bitvy u ZBOROVA
Ve čtvrtek 16. listopadu se žáci čtvrtého až 
devátého ročníku naší školy zúčastnili Bran-
ného závodu ke 100.výročí bitvy u Zborova, 
který pořádala Základní škola Bohdalice 
ve spolupráci s  Komunitním centrem pro 
válečné veterány Brno, obcí Bohdalice-Pav-
lovice a  Muzeem Bohdalice. Žáci soutěžili 
ve dvoučlenných družstvech. Čekalo na ně 
sedm stanovišť, kde museli prokázat zna-
losti například ze zdravovědy, topografi e, 
dopravní výchovy, ale také fyzickou zdat-
nost při překonávání vodorovného lana 
a pevnou ruku při střelbě z laserové pistole. 
Většina žáků soutěžila s  plným nasazením 
a tak byla v tělocvičně před vyhlášením ví-
tězů hodně napjatá atmosféra. Vítězi se stali: 
v 1. kategorii Daniel Beran a Zdeněk Navara 
a ve 2. kategorii Petr Liberda a Jakub Frydry-
šek. Jako ceny byly sladkosti a pomůcky do 
výuky. Malou odměnu dostali však všichni 
účastníci závodu.
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